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І. Склад проблеми та обґрунтування необхідності її розв’язання 

програмним методом. 

 

Цільова програма соціально-правового захисту дітей Запорізької області 

«Спільно» на 2026-2030 роки (далі – Цільова програма) розроблена на основі 

Регіонального плану на 2025-2026 роки з реалізації Стратегії забезпечення 

права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному оточенні на 2024-2028 

роки у Запорізькій області, на виконання розпорядження Кабінету Міністрів 

України від 26 листопада 2024 р. № 1201-р «Про схвалення Стратегії 

забезпечення права кожної дитини в Україні на зростання в сімейному оточенні 

на 2024-2028 роки та затвердження операційного плану заходів на 2024-2026 

роки з її реалізації». 

Програма створена з метою взаємодії у питаннях щодо виконання 

законодавства у сфері охорони дитинства, соціально-правового захисту дітей 

Запорізької області та забезпечення їх права на зростання у сімейному оточенні. 

Особливий пріоритет надається вихованню дітей у сімейному оточенні, 

збереженню та зміцненню сімей, розвитку сімейних форм виховання 

(усиновлення, опіка, піклування, прийомні сім’ї, дитячі будинки сімейного 

типу), адже право дитини на зростання в сімейному оточенні та обов’язок 

держави створювати умови для реалізації кожною дитиною такого права, 

забезпечувати пріоритет сімейного виховання, встановлено Сімейним кодексом 

України, Законом України «Про охорону дитинства», а також іншими 

нормативно-правовими актами. 

Слід зазначити, що в умовах воєнного стану та у зв’язку з безпековою 

ситуацією, яка склалась на території Запорізької області, коли понад 70%  

території області перебуває в тимчасовій окупації збройними силами рф, а інша 

- відноситься до зони активних та можливих бойових дій, кожна дитина, яка 

проживала і продовжує проживати на території Запорізької області, зазнала 

систематичних і масштабних порушень своїх основоположних прав, 

гарантованих Конституцією України, Конвенцією ООН про права дитини, та 

іншими міжнародними актам, які гарантують їм невід'ємне право на життя та 

рівень життя, необхідний для фізичного, розумового, духовного, морального і 

соціального розвитку. 

Унаслідок повномасштабної збройної агресії російської федерації проти 

України значна кількість дітей і сімей надалі перебувають на тимчасово 

окупованих територіях Бердянського, Мелітопольського, Пологівського та 

Василівського районів.  

Одночасно, через складну безпекову ситуацію в прифронтових районах 

області спостерігається постійна міграція сімей з дітьми. Частина родин 

евакуювалася до більш безпечних регіонів України або за кордон, інші — 

переміщуються всередині області. Такі процеси мають динамічний і 

непередбачуваний характер.  

За даними Служби у справах дітей облдержадміністрації на первинному 

обліку дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування перебуває 
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3014 дітей, з них - 851 діти-сироти та 2163 - діти, позбавлені батьківського 

піклування. Із загальної кількості 2596 дітей влаштовані до сімейних форм 

виховання. 

Функціонує 50 дитячих будинків сімейного типу, до яких влаштовано 308 

дітей (осіб) вихованців.  

З них переміщено (евакуйовано) 23 дитячі будинки сімейного типу, у яких 

виховується 159 дітей (осіб) – вихованців, у тому числі: 

– до безпечних регіонів у межах України переміщено 10 дитячих будинків 

сімейного типу, де виховується та проживає 76 дітей (осіб) – вихованців; 

– за межі України евакуювалися 13 дитячих будинків сімейного типу, у 

яких виховується 83 дитини (особи) – вихованці. 

На тимчасово окупованій території Запорізької області залишилися 

проживати 16 дитячих будинків сімейного типу, у яких виховується 79 дітей 

(осіб) – вихованців. 

У м. Запоріжжі та Запорізькому районі залишилися проживати за місцем 

створення 11 дитячих будинків сімейного типу, у яких на вихованні та 

спільному проживанні перебувають 70 дітей (осіб) – вихованців. 

Також функціонує 119 прийомних сімей, у які влаштовано на виховання та 

спільне проживання 231 дитину (особу). 

Переміщено (евакуйовано) 51 прийомну сім’ю, у яких виховується 100 

дітей (осіб), у тому числі: 

– до безпечних регіонів України переміщено 29 прийомних сімей, у яких 

виховується 48 дітей (осіб); 

– за межі України евакуювалися 22 прийомні сім’ї, у яких проживає та 

виховується 52 дитини (особи). 

На тимчасово окупованій території області залишилися проживати 55 

прийомних сімей, у яких влаштовано 108 дітей (осіб). 

У м. Запоріжжі та Запорізькому районі залишилися проживати за місцем 

створення 13 прийомних сімей, у яких на вихованні та спільному проживанні 

перебувають 23 дитини (особи). 

Попри складну безпекову ситуацію на території Запорізької області, процес 

усиновлення триває та залишається одним із найпріоритетнішим напрямом 

влаштування до сім'ї дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування. 

Протягом 2025 року усиновлено 29 дітей із числа тих, що перебували на 

первинному обліку. Збільшилася кількість громадян, охочих стати 

усиновлювачами. Якщо у 2021 році на обліку кандидатів в усиновлювачі 

перебувало 38 громадян України, то станом на сьогодні — 48. 

На території області впроваджено послугу патронату над дитиною — 

тимчасового догляду, виховання та реабілітації дитини у сім’ї патронатного 

вихователя. 

Послуга надається у територіальних громадах області та забезпечує 

можливість перебування дітей у сімейному середовищі у випадках, коли батьки 

тимчасово не можуть виконувати свої обов’язки щодо догляду та виховання. 
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Патронат над дитиною є важливою альтернативною формою сімейного 

виховання, яка дозволяє запобігти влаштуванню дітей до закладів 

інституційного догляду, забезпечуючи їм безпечне середовище, емоційну 

підтримку та стабільні умови розвитку в сімейному оточенні. 

До початку воєнного стану в області було створено 9 сімей патронатних 

вихователів, у які було влаштовано 20 дітей. 

Наразі в області функціонує 22 сім’ї патронатних вихователів, у яких 

виховуються 34 дитини. Із них: 

– 3 сім’ї перебувають на тимчасово окупованій території; 

– 2 сім’ї переміщені (евакуйовані) за межі України; 

– 1 сім’я переміщена (евакуйована) до безпечнішого регіону в межах 

країни. 

На території м. Запоріжжя діють 12 сімей патронатних вихователів, ще 4 

сім’ї функціонують у Запорізькому районі (Павлівська, Михайлівська, 

Широківська та Кушугумська громади). 

У Запорізькій області на обліку сімей, які перебувають у складних 

життєвих обставинах, налічується 3270 родин, у яких виховується 4707 дітей. 

За 9 місяців 2025 року стосовно 87 батьків направлено матеріали до суду 

про позбавлення батьківських прав щодо 107 дітей. За участю служб у справах 

дітей 128 осіб було позбавлено батьківських прав стосовно 144 дітей. 

Крім того, за рішеннями судів протягом 2025 року 14 дітей було відібрано 

у 12 батьків без позбавлення їх батьківських прав. 

На обліку в службах у справах дітей територіальних громад області 

перебувають 3681 дітей з причин жорстокого поводження, з них - 33 дитини 

зазнали фізичного насильства, 6 дітей зазнали сексуального насильства та 3642 

дитини постраждали від психологічного насильства. 

Від початку збройної агресії російської федерації проти України з території 

Запорізької області було переміщено (евакуйовано) 1050 дітей, які перебували в 

закладах інституційного догляду. З них 554 дитини вивезено за межі України, 

тоді як 496 перебувають у інших регіонах країни. 

На сьогодні за кордоном перебуває 186 дітей,  які були переміщені 

(евакуйовані) за межі України із закладів різних типів, форм власності та 

підпорядкування, з яких 161 дитина має статус дитини-сироти або дитини, 

позбавленої батьківського піклування.  

Після евакуації на територію України повернулися або були влаштовані 

368 дітей: 84 дитини повернуті на виховання до батьків, 4 дитини усиновлені, 

47 дітей влаштовані в сім’ї опікунів або піклувальників, 16 дітей влаштовані до 

прийомних сімей або дитячих будинків сімейного типу, 65 дітей повернулися 

на навчання до закладів професійно-технічної освіти на території України, 51 

дитина досягла повноліття, 31 дитина переведена до інших закладів, що 

перебувають в евакуації за кордоном, 51 дитина – до інших закладів в Україні, 

19 дітей відносяться до інших категорій розміщення. 

Відповідно до розпорядження голови обласної державної адміністрації, 

начальника військової адміністрації від 03.06.2024 № 363 «Про повернення 
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дітей (вихованців) комунального закладу «Оріхівський обласний центр 

соціально-психологічної реабілітації дітей» Запорізької обласної ради, які були 

тимчасово переміщені (евакуйовані) за межі України» 37 вихованців 

вищезазначеного закладу повернулися на територію України для тимчасового 

перебування в обласному центрі соціальної підтримки дітей та сімей Івано-

Франківської обласної ради за адресою: вул. Грушевського, 12, м. Тлумач. 

Повернення дітей у складі закладу сприяло активному влаштуванню їх у 

сімейні форми виховання на території України та навчанню у закладах 

професійно-технічної освіти на повному державному утриманні, відповідно до 

індивідуальних потреб дітей. 

Слід зазначити, що наразі до комунального закладу «Оріхівський обласний 

центр соціально-психологічної реабілітації дітей» Запорізької обласної ради 

влаштовуються діти, які потребували негайного відібрання у зв’язку із загрозою 

їх  життю та здоров’ю з території Запорізького району та м. Запоріжжя.   

Головна мета на сьогодні — щоб кожна дитина могла реалізувати своє 

фундаментальне право на сім'ю, чи то шляхом виховання в біологічній родині, 

чи через розвиток сімейних форм виховання (усиновлення, опіка/піклування, 

прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного типу). Надання родинам з дітьми, 

особливо тим, які опинилися у складних життєвих обставинах, своєчасного та 

високоякісного доступу до мінімального пакету соціальних послуг, 

спрямованих на підтримку родин з дітьми. Забезпечення ефективної 

міжвідомчої взаємодії та виконання спільного плану дій щодо соціально-

правового захисту дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах, 

зокрема залишилися без батьківського піклування, зазнали або перебувають під 

загрозою насильства, не відвідують навчальні заклади, скоїли правопорушення 

чи були затримані за вживання наркотичних речовин, алкогольних напоїв, 

бродяжництво або жебракування. 

 

ІІ. Мета Цільової програми. 

 

Метою  Цільової програми є забезпечення права кожної дитини на 

зростання в сімейному оточені, підвищення соціально-правового захисту дітей 

шляхом взаємодії у питаннях щодо виконання законодавства у сфері охорони 

дитинства. 

 

ІІІ. Основні завдання Цільової програми. 

 

Для досягнення мети Цільової програми необхідно виконати такі основні 

завдання: 

- забезпечити надання мінімального пакету соціальних послуг, 

спрямованих на підтримку родин з дітьми, зокрема: послуг раннього 

втручання, супроводу під час інклюзивного навчання, денного догляду дітей 

з інвалідністю, соціального супроводу сімей, які перебувають у складних 

життєвих обставинах, екстреного (кризового) втручання та інші; 
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- забезпечити надання разової грошової допомоги у розмірі 50000 

гривень на кожну дитину – сироту, дитину, позбавлену батьківського 

піклування з інвалідністю,  яка перебуває на первинному обліку у 

Запорізькій області та буде усиновлена чи влаштована до прийомної сім’ї, 

дитячого будинку сімейного типу чи під опіку/піклування; 

- забезпечити надання підтримки прийомним сім’ям, дитячим будинкам 

сімейного типу, сім’ям опікунів, піклувальників, патронатних вихователів, 

які перебувають на обліку в Запорізькій області  та бажають виїхати з 

тимчасово окупованих територій для вирішення питань, пов’язаних з 

переїздом та облаштуванням місця проживання; 

- забезпечити проведення інформаційних кампаній з метою 

популяризації сімейних форм виховання дітей та альтернативних 

інституційним формам виховання форм тимчасового перебування дітей, які 

потребують соціального захисту; 

- забезпечити ефективну міжвідомчу взаємодію та виконання спільного 

плану дій щодо захисту прав і законних інтересів дітей, які опинилися у 

складних життєвих обставинах, зокрема залишилися без батьківського 

піклування, зазнали або перебувають під загрозою насильства, не відвідують 

навчальні заклади, скоїли правопорушення чи були затримані за вживання 

наркотичних речовин, алкогольних напоїв, бродяжництво або 

жебракування. 

 

ІV. Строки виконання Цільової програми та контроль за ходом її 

реалізації.  

 

Організація виконання цільової Програми здійснюється обласною 

державною адміністрацією. 

 Служба у справах дітей обласної державної адміністрації, як 

відповідальний виконавець, здійснює аналіз стану реалізації заходів Цільової 

програми.  

Щороку до 01 лютого Служба у справах дітей обласної державної 

адміністрації надає голові обласної державної адміністрації, начальнику 

обласної військової адміністрації інформацію про хід виконання Цільової 

програми з зазначенням результатів виконання заходів та витрат на її 

реалізацію. 

 

V. Фінансове забезпечення виконання Цільової програми. 

 

Фінансування Цільової програми здійснюватиметься за рахунок коштів 

обласного бюджету з урахуванням його можливостей.  

Обсяг фінансування Цільової програми визначається щороку під час 

складання проєкту бюджету Запорізької області на відповідний рік. 

 

VI. Очікувані результати виконання цільової Програми. 
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Реалізація заходів Цільової програми сприятиме забезпеченню права 

кожної дитини на зростання в сімейному оточенні, створенню безпечного, 

інклюзивного і підтримувального середовища для розвитку дитини, виконанню 

заходів соціально-правового захисту дітей, профілактики правопорушень серед 

них та бездоглядності. 

 

 

Начальник Служби у справах   

дітей обласної державної адміністрації                      Світлана БОЙКО  
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VII. Перелік заходів цільової Програми соціально-правового захисту дітей Запорізької області «Спільно» 

на 2026-2030 роки, фінансування яких передбачається за рахунок коштів обласного бюджету. 
 

№ 
з/п 

Найменування заходів Виконавці 
Термін 

виконання 

Загальний 
обсяг 

фінансування, 
тис. грн 

За роками виконання, тис. грн 
Очікувані 
результати 2026 2027 2028 2029 2030 

І. Заходи, щодо реалізації стратегії забезпечення права кожної дитини на зростання в сімейному оточені 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1. Визначення потреб 

адміністративно територіальної 

одиниці/ територіальної громади 

у соціальних послугах для дітей 

та сімей з дітьми 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Визначено потребу 

кожної громади у 

соціальних 

послугах для дітей 

та сімей з дітьми 

2. Надання соціальних послуг дітям 

та сім’ям з дітьми, відповідно до 

результатів визначення потреб 

адміністративно територіальної 

одиниці/територіальної громади у 

соціальних послугах, зокрема, 

шляхом соціального замовлення, 

державно-приватного 

партнерства, конкурсів 

соціальних проектів, місцевих 

соціальних програм, публічних 

закупівель, співробітництва 

територіальних громад тощо 

Військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Розширення 

доступу дітей та 

сімей до якісних 

соціальних послуг, 

підвищення 

ефективності 

використання 

ресурсів громад, 

розвиток 

партнерства між 

державним та 

недержавним 

секторами у сфері 

соціального 

захисту, 

покращення 

адресності 

допомоги та 

задоволення 

реальних потреб 

сімей з дітьми 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

3. Забезпечення надання 

мінімального пакету соціальних 

послуг, спрямованих на 

підтримку родин з дітьми, 

зокрема: 

- послуг раннього втручання; 

- супроводу під час інклюзивного 

навчання; 

- денного догляду дітей з 

інвалідністю; 

- соціального супроводу сімей, які 

перебувають у складних життєвих 

обставинах; 

- екстреного (кризового) 

втручання та інші. 

 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації, 

Департамент охорони 

здоров’я 

облдержадміністрації, 

відповідні структурні 

підрозділи територіальних 

громад (за згодою) 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Покращення 

доступу родин з 

дітьми до базових 

соціальних послуг, 

своєчасне 

виявлення та 

підтримка сімей у 

складних життєвих 

обставинах, 

підвищення рівня 

соціальної 

інтеграції дітей з 

інвалідністю  

 

4. Проведення моніторингу надання 

соціальних послуг для дітей та 

сімей з дітьми, оцінки їх якості (в 

тому числі зовнішньої) та 

оприлюднення їх результатів 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Підвищено якість 

та ефективність 

соціальних послуг 

 

5. Здійснення контролю за 

дотриманням державних 

стандартів надання соціальних 

послуг, якістю надання 

соціальних послуг для дітей та 

сімей з дітьми 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Забезпечено 

відповідність 

надання соціальних 

послуг державним 

стандартам, 

підвищено якість 

допомоги дітям і 

сім’ям 

 

6. Створення безпечного 

комфортного інклюзивного 

освітнього середовища в закладах 

освіти у територіальних громадах, 

забезпечення архітектурної 

доступності укриттів, закладів 

культури, позашкільної освіти, 

молодіжних центрів, об’єктів 

спортивної інфраструктури на 

території територіальних громад 

для задоволення потреб дітей та  

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Створено безпечне 

та доступне освітнє 

середовище для 

всіх дітей, 

включаючи дітей з 

інвалідністю 



10  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 

сімей з дітьми, які мають, 

зокрема, фізичні, інтелектуальні 

та сенсорні порушення 

 

7. Забезпечення доступності 

навчання в закладах загальної 

середньої освіти для дітей з 

особливими освітніми потребами, 

які потребують четвертого або 

п’ятого  рівня підтримки, в межах 

передбачених видатків на 

утримання закладів освіти 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Створено умови 

для здобуття 

якісної освіти 

дітьми з 

особливими 

освітніми 

потребами, 

забезпечено рівний 

доступ до 

освітнього 

процесу, розвиток 

інклюзивного 

середовища у 

школах, підвищено 

рівень соціальної 

інтеграції дітей з 

інвалідністю та 

підтримка їхніх 

родин 

 

8. Надання транспортних послуг із 

підвезення дітям з інвалідністю 

та/або високими потребами у 

підтримці для отримання освітніх, 

медичних, реабілітаційних, 

соціальних послуг у межах 

передбачених видатків на надання 

транспортних послуг враховуючи 

особливості освітнього процесу 

 

Департамент освіти і 

науки облдержадміністрації 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування  

 

- - - - - Забезпечено 

підвезення дітей до 

місць надання 

освітніх, медичних 

та соціальних 

послуг 

9. Організація надання дітям з 

особливими освітніми потребами, 

які навчаються в закладах 

дошкільної, загальної середньої, 

професійної (професійно-

технічної) освіти, дітям, які не 

відвідують закладів освіти за 

станом здоров’я, підтримки в 

освітньому процесі відповідно до 

їх потреб 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Надано освітню 

підтримку дітям з 

особливими 

потребами, 

відповідно до їх 

потреб 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 

10. Забезпечення обліку закладів, які 

здійснюють інституційний догляд 

та виховання, зокрема в реєстрі 

суб’єктів освітньої діяльності; 

проведення моніторингу їх мережі 

та контингенту дітей, які 

отримують в них інституційний 

догляд та виховання 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

Після 

відміни 

воєнного 

стану, за 

умови 

цілодобово

го 

перебуванн

я дітей у 

закладах 

освіти та 

поверненн

я дітей з 

евакуації 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Налагоджено 

ефективну систему 

обліку та 

моніторингу 

закладів, що 

здійснюють 

інституційний 

догляд і виховання 

дітей, із 

забезпеченням 

повноти, 

достовірності та 

актуальності даних 

щодо їх мережі та 

контингенту 

вихованців 

 

11. Проведення комплексного 

оцінювання закладів, які 

здійснюють інституційний догляд 

та виховання, з метою визначення 

та задоволення потреб дітей, які в 

них виховуються, в сімейному 

догляді та вихованні 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

Після 

відміни 

воєнного 

стану, за 

умови 

цілодобово

го 

перебуванн

я дітей у 

закладах 

освіти та 

поверненн

я дітей з 

евакуації 

 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Забезпечення 

індивідуального 

підходу до кожної 

дитини в 

інституційних 

закладах через 

комплексне 

оцінювання їхніх 

потреб 

12. Розроблення та впровадження 

планів трансформації закладів, які 

здійснюють інституційний огляд 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

Після 

відміни 

воєнного 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

- - - - - Забезпечення 

розроблення та 

впровадження 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

та виховання відповідно до 

потреби 

стану, за 

умови 

цілодобово

го 

перебуванн

я дітей у 

закладах 

освіти та 

поверненн

я дітей з 

евакуації 

 

джерел 

фінансування 

планів 

трансформації 

закладів 

інституційного 

догляду 

13. Забезпечення підготовки 

персоналу закладів до 

трансформації закладів, які 

здійснюють інституційний догляд 

та виховання, з метою 

використання ресурсу наявних 

фахівців чи їх перекваліфікації 

для надання нових послуг 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

Після 

відміни 

воєнного 

стану, за 

умови 

цілодобово

го 

перебуванн

я дітей у 

закладах 

освіти та 

поверненн

я дітей з 

евакуації 

 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Створення належно 

підготовленого, 

кваліфікованого 

кадрового резерву 

14. Забезпечення систематичного 

підвищення кваліфікації фахівців 

інклюзивно-ресурсних центрів, 

зокрема в частині використання 

інструментів діагностування 

особливих освітніх потреб дитини 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Забезпечення 

високого рівня 

професійної 

компетентності 

фахівців 

інклюзивно-

ресурсних центрів 

 

15. Забезпечення функціонування 

надавачів соціальних послуг, що 

надають батькам або особам, які 

їх замінюють, що здійснюють 

догляд за дітьми з інвалідністю, 

послуг з тимчасового відпочинку 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації (військові 

адміністрації), військові 

адміністрації населених 

пунктів області, органи 

місцевого самоврядування 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Підтримка сімей, 

які виховують 

дітей з 

інвалідністю, 

зниження 

емоційного та 

фізичного 

навантаження на 

батьків, 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

(за згодою) забезпечення 

безпечного та 

якісного догляду за 

дітьми під час 

тимчасової 

відсутності батьків, 

покращення якості 

життя сімей з 

дітьми, які  

 

потребують 

особливої уваги та 

підтримки 

 

16. Забезпечення виявлення дітей та 

сімей з дітьми, які перебувають у 

складних життєвих обставинах 

або в яких існує ризик 

потрапляння в такі обставини, 

відповідного реагування та 

надання допомоги з метою 

реалізації права дитини на 

виховання в сім’ї 

Військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Виявлено сім’ї у 

складних життєвих 

обставинах, надано 

своєчасну 

допомогу 

17. Забезпечення першочергового 

влаштування дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського 

піклування, які перебувають на 

первинному обліку в Запорізькій 

області, у сімейні форми 

виховання: усиновлення, під 

опіку/піклування, до дитячих 

будинків сімейного типу або 

прийомних сімей 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Діти-сироти та 

діти, позбавлені 

батьківського 

піклування, 

влаштовані в 

сімейні форми 

виховання, 

зменшено кількість 

дітей в закладах 

інституційного 

догляду 

 

18. Проведення навчань, тренінгів та 

семінарів для фахівців, залучених 

до системи соціально-правового 

захисту дітей, з метою 

підвищення їх професійної 

компетентності та ефективності 

міжвідомчої взаємодії. 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-2030 

роки 

50,000 10,000 10,000 10,000 10,000 10,000 Підвищення рівня 

кваліфікації 

фахівців, 

удосконалення 

координації між 

суб’єктами 

системи захисту 

прав дітей 

 



14  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

19. Надання разової грошової 

допомоги у розмірі 50000 гривень 

на кожну дитину – сироту, 

дитину, позбавлену батьківського 

піклування з інвалідністю,  яка 

перебуває на первинному обліку у 

Запорізькій області та буде 

усиновлена чи влаштована до 

прийомної сім’ї, дитячого  

будинку сімейного типу чи під  

 

опіку/піклування, за заявою 

законного представника дитини 

до Служби у справах дітей 

облдержадміністрації, відповідно 

до Порядку її надання  

 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації 

2026-2030 

роки 

2350,000 

 

600,000 750,000 

 

500,000 

 

 

500,000 

 

 

- Стимулювання 

розвитку сімейних 

форм виховання, 

підвищення 

мотивації громадян 

до усиновлення та 

влаштування дітей-

сиріт та дітей, 

позбавлених 

батьківського  

 

піклування  

з інвалідністю , до 

сімейних форм 

виховання 

20. Запровадження послуги 

патронату над дитиною у кожній 

територіальній громаді 

Запорізької області, пошук та 

первинний відбір кандидатів у 

патронатні вихователі та їх 

помічники 

Військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-2030 

роки 

- - - - - - Забезпечено 

доступність 

послуги патронату 

над дитиною у всіх 

громадах 

Запорізької 

області, збільшено 

кількість 

підготовлених 

патронатних 

вихователів та їх 

помічників, 

створено додаткові 

безпечні умови для 

тимчасового 

виховання дітей 

 

21. Забезпечення  співпраці з 

громадськими та благодійними 

організаціями щодо надання 

допомоги родинами, які взяли на 

виховання дитину-сироту чи 

дитину, позбавлену батьківського 

піклування, відповідно до потреб 

дітей 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації , 

військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-2030 

роки 

- - - - - - Зміцнення 

партнерства між 

органами влади та 

недержавним 

сектором, з метою 

забезпечення 

належних умов 

розвитку та 

догляду за дітьми 
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22. Проведення обласних урочистих 

та святкових заходів з нагоди 

відзначення  Дня сім’ї, Дня 

усиновлення, Дня захисту дітей, 

Дня Святого Миколая, 

Новорічних та Різдвяних свят, та 

інших свят 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, КЗ 

«Запорізький обласний центр 

соціально-психологічної 

реабілітації дітей» ЗОР 

2026-2030 

роки 

5500,000 

 

 

1100,000 

 

1100,000 1100,000 1100,000 1100,000 Створення 

сприятливих умов 

для соціальної 

адаптації та 

емоційного 

розвитку дітей, 

підвищення рівня 

їх соціальної 

підтримки 

 

23. Влаштування дітей, які тимчасово 

переміщені (евакуйовані) за межі 

України у складі закладів різних 

типів, форм власності та 

підпорядкування Запорізької 

області, до сімейних форм 

виховання або усиновлення  на 

території України 

 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-2030 

роки 

 Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Забезпечено 

влаштування 

евакуйованих дітей 

у сімейні форми 

виховання в межах 

України 

24. Надання підтримки прийомним 

сім’ям, дитячим будинкам 

сімейного типу, сім’ям опікунів, 

піклувальників, патронатних 

вихователів, які перебувають на 

обліку в Запорізькій області  та 

бажають виїхати з тимчасово 

окупованих територій для 

вирішення питань, пов’язаних з 

переїздом та облаштуванням 

місця проживання, відповідно до 

Порядку її надання 

 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

Військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-до 

моменту 

деокупації 

2600,000 

 

 

200,000 600,000 600,000 600,000 600,000 Забезпечено 

підтримку родин, 

які виїжджають з 

тимчасово 

окупованих 

територій, 

збережено 

стабільність у 

вихованні та 

утриманні дітей 

25. Проведення аналізу існуючої 

мережі закладів, які здійснюють 

інституційний догляд та 

виховання, наявних в них 

кадрових, фінансових, 

матеріальних ресурсів, джерел їх 

фінансування, правового 

регулювання їх утворення та 

функціонування відповідно до 

потреб громади 

 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Проведено аналіз 

наявних закладів 

інституційного 

догляду 
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26. Реорганізація КЗ «Запорізький 

обласний центр соціально-

психологічної реабілітації дітей» 

ЗОР з метою надання соціально-

психологічних послуг підтримки 

родин, в тому числі в яких 

виховуються діти з інвалідністю. 

Проведення обласних заходів 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, КЗ 

«Запорізький обласний центр 

соціально-психологічної 

реабілітації дітей» ЗОР 

2026-2030 

роки 

4000,000 - 1000,000 1000,000 1000,000 1000,000 Реорганізовано 

центр соціально-

психологічної 

реабілітації, 

надаються нові 

послуги підтримки 

родин, зокрема для 

дітей з 

інвалідністю 

 

27. Залучення недержавних, 

громадських організацій до 

підтримки дітей та осіб, які мають 

досвід альтернативного догляду 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

Військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Розширення 

мережі підтримки 

дітей і молоді з 

досвідом 

альтернативного 

догляду, 

підвищення 

ефективності 

соціального 

супроводу, 

формування 

партнерської 

взаємодії між 

державним і 

громадським 

секторами у сфері 

захисту прав дітей 

 

28. Організація здійснення заходів 

безперервного професійного 

розвитку для працівників служб у 

справах дітей та працівників, які 

забезпечують соціальну роботу та 

надання соціальних послуг 

відповідно до їх професійних 

потреб 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

Запорізький обласний центр 

соціальних служб, районні 

державні адміністрації 

(військові адміністрації), 

військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

 

2026-2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Підвищення рівня 

професійної 

компетентності 

фахівців, 

удосконалення 

навичок роботи з 

дітьми та сім’ями, 

покращення якості 

надання соціальних  
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29. Проведення інформаційних 

кампаній з метою: 

1. популяризації сімейних форм 

виховання дітей. 

2. популяризації альтернативних 

інституційним формам виховання 

форм тимчасового перебування 

дітей, які потребують соціального 

захисту. 

 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації, 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації, 

районні державні 

адміністрації (військові 

адміністрації), військові 

адміністрації населених 

пунктів області, органи 

місцевого самоврядування 

(за згодою) 

2026-2030 

роки 

250,000 50,000 50,000 50,000 50,000 50,000 Підвищення 

поінформованості 

населення щодо 

переваг сімейного 

виховання, 

формування 

позитивного 

ставлення 

суспільства до 

сімей, які 

виховують дітей-

сиріт та дітей, 

позбавлених 

батьківського 

піклування, а  

 

також розвиток 

альтернативних 

форм догляду та 

підтримки дітей, 

що перебувають у 

складних життєвих 

обставинах 

 

ІІ. Заходи з соціально-правового захисту дітей, профілактики правопорушень серед них та бездоглядності 

1. Забезпечення ефективної 

міжвідомчої взаємодії та 

виконання спільного плану дій 

щодо захисту прав і законних 

інтересів дітей, які опинилися у 

складних життєвих обставинах, 

зокрема залишилися без 

батьківського піклування, зазнали 

або перебувають під загрозою 

насильства, не відвідують 

навчальні заклади, скоїли 

правопорушення чи були 

затримані за вживання 

наркотичних речовин, 

алкогольних напоїв, 

бродяжництво або жебракування 

Служба у справах дітей 

обласної державної 

адміністрації, Департамент 

освіти і науки 

облдержадміністрації, 

Департамент охорони 

здоров’я 

облдержадміністрації, 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, ГУ 

НПУ в Запорізькій області, 

районні державні 

адміністрації (військові 

адміністрації), військові 

адміністрації населених 

пунктів області, органи 

2026 - 2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Підвищення рівня 

взаємодії між 

суб’єктами 

виявлення дітей, 

які опинились у 

складних життєвих 

обставинах, та 

оперативності 

надання їм 

необхідної 

допомоги 
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місцевого самоврядування (за 

згодою) 

 

2. Забезпечення комплексного 

міжвідомчого підходу до надання 

допомоги дітям, які постраждали 

від насильства або стали свідками 

насильства, шляхом створення та 

функціонування закладу за 

принципом «Барнахус», де 

здійснюється психологічна, 

соціальна, медична, правова та 

освітня підтримка дитини в 

умовах, безпечних і дружніх до 

неї 

Служба у справах дітей 

обласної державної 

адміністрації, районні 

державні адміністрації, 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації, 

Департамент охорони 

здоров’я 

облдержадміністрації, 

Департамент соціального 

захисту населення 

облдержадміністрації, ГУ 

НПУ в Запорізькій області, 

військові адміністрації 

населених пунктів області, 

органи місцевого 

самоврядування (за згодою) 

 

2026 - 2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Мінімізація 

травматизації 

дитини, надання їй 

психологічної, 

юридичної, 

медичної та 

соціальної 

допомоги в одному 

місці, що 

здійснюється 

відповідно до 

міжнародних 

стандартів захисту 

прав дітей 

 

3. Забезпечення виявлення осіб, які 

залучають дітей до протиправної, 

злочинної або диверсійної 

діяльності, та притягнення їх до 

відповідальності в умовах 

воєнного стану 

 

 

ГУ НПУ в Запорізькій 

області, районні державні 

адміністрації (військові 

адміністрації), військові 

адміністрації населених 

пунктів області, органи 

місцевого самоврядування (за 

згодою) 

 

2026 - 2030 

роки 

Не потребує 

залучення 

додаткових 

джерел 

фінансування 

- - - - - Зменшення 

кількості дітей, які 

можуть бути 

втягнуті до 

протиправної та 

злочинної 

діяльності 

4. Впровадження комплексних 

підходів щодо роботи з дітьми, які 

на момент вчинення суспільно 

небезпечного діяння не досягли 

віку, з якому настає кримінальна 

відповідальність, та дітьми, які є 

суб’єктами кримінального 

правопорушення, проведення 

профілактичної роботи 

 

 

ГУ НПУ в Запорізькій 
області, районні державні 
адміністрації (військові 
адміністрації), військові 
адміністрації населених 
пунктів області, органи 
місцевого самоврядування (за 
згодою) 

2026 - 2030 
роки 

Не потребує 
залучення 
додаткових 
джерел 
фінансування 

- - - - - Впроваджено 

комплексний 

підхід щодо роботи 

з дітьми, які на 

момент вчинення 

суспільно 

небезпечного 

діяння не досягли 

віку, з якому настає 

кримінальна 

відповідальність, 

та дітьми, які є 

суб’єктами 
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кримінального 

правопорушення 

 

5. Забезпечення механізму 

соціально-правового супроводу 

дітей, які перебувають у конфлікті 

із законом та/або проживають у 

сім’ях, що опинилися у складних 

життєвих обставинах, із 

забезпеченням ефективної 

взаємодії між службами у справах 

дітей, органами пробації та 

іншими суб’єктами соціальної 

роботи з метою реалізації заходів 

соціального та правового захисту 

таких дітей. 

 

Служба у справах дітей 
облдержадміністрації, Центр 
пробації в Запорізькій 
області, районні державні 
адміністрації (військові 
адміністрації), військові 
адміністрації населених 
пунктів області, органи 
місцевого самоврядування (за 
згодою) 

2026 - 2030 
роки 

Не потребує 
залучення 
додаткових 
джерел 
фінансування 

- - - - - Забезпечено 

здійснення 

соціального 

захисту дітей які 

вчинили 

правопорушення, 

звільнились з місць 

позбавлення волі 

6. Проведення інформаційних 

семінарів з роботодавцями щодо 

реалізації права неповнолітніх на 

працю, окремих правових аспектів 

працевлаштування неповнолітньої 

молоді, дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського 

піклування 

 

Запорізький обласний центр 
зайнятості 

2026 - 2030 
роки 

Не потребує 
залучення 
додаткових 
джерел 
фінансування 

- - - - - Збільшення 
поінформованості 
та формування 
відповідального 
ставлення 
роботодавців до 
працевлаштування 
неповнолітніх  

7. Створення банку роботодавців 

області, які готові прийняти на 

роботу молодь до 18 років, з 

урахуванням сезонної потреби та з 

постійним оновленням пропозицій 

Запорізький обласний центр 
зайнятості 

2026 - 2030 
роки 

Не потребує 
залучення 
додаткових 
джерел 
фінансування 

- - - - - Можливість 
оперативного 
працевлаштування 
неповнолітніх, 
підвищення рівня 
їх легальної 
зайнятості  
 

8. Проведення опитування та 

створення електронного реєстру 

неповнолітніх, які бажають 

отримати роботу 

Запорізький обласний центр 
зайнятості, Департамент 
освіти і науки 
облдержадміністрації,  
Служба у справах дітей 
облдержадміністрації, 
районні державні 
адміністрації (військові 
адміністрації), військові 
адміністрації населених 

2026 - 2030 
роки 

Не потребує 
залучення 
додаткових 
джерел 
фінансування 

- - - - - Проведено 
моніторинг 
зацікавленості 
неповнолітніх у 
працевлаштуванні 
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

пунктів області, органи 
місцевого самоврядування (за 
згодою) 
 

9. Організація та проведення 

спільних заходів (ярмарки 

вакансій, круглі столи тощо), 

орієнтовані на сприяння 

працевлаштуванню неповнолітніх 

Запорізький обласний центр 
зайнятості, Служба у справах 
дітей облдержадміністрації 

За окремим 
графіком 

200,000 40,000 40,000 40,000 40,000 40,000 Створення 
майданчика для 
прямого 
спілкування молоді 
з представниками 
бізнесу, органів 
влади та 
громадських 
організацій задля 
збільшення частки 
працевлаштування 
неповнолітніх 
 

10. Організація та проведення 

інформаційної кампанії з 

профорієнтації неповнолітньої 

молоді щодо вибору професії та 

побудови кар’єри 

Запорізький обласний центр 
зайнятості, Молодіжна рада 
при Запорізькій 
облдержадміністрації 

2026 - 2030 
роки 

Не потребує 
залучення 
додаткових 
джерел 
фінансування 

- - - - - Збільшення 
поінформованості 
неповнолітніх про 
реалізацію їх прав 
на працю. 
Сприяння  
формуванню 
усвідомленого 
вибору 
професії/спеціальн
ості 
 

 11. Організація залучення 

неповнолітньої молоді віком 16-17 

років до написання грантів на 

реалізацію власних бізнес-ідей та 

відкриття власної справи, 

ознайомлення із успішними 

кейсами започаткування 

підприємницької діяльності із 

залученням коштів державних 

грантових програм 

 

Запорізький обласний центр 
зайнятості, Молодіжна рада 
при Запорізькій 
облдержадміністрації 

За  
окремим 
планом 

Не потребує 
залучення 
додаткових 
джерел 
фінансування 

- - - - - Підвищено 
мотивацію до 
самозайнятості та 
спроможності 
ведення 
неповнолітніми 
підприємницької 
діяльності 

 12. Забезпечення функціонування 

мережі закладів позашкільної 

освіти за місцем проживання 

дітей, підвищення ефективності їх 

роботи, вжиття заходів до 

відновлення тих, що 

використовуються не за 

Департамент освіти і науки 

облдержадміністрації, 

департамент культури, 

туризму, національностей та 

релігій облдержадміністрації, 

управління молоді, фізичної 

культури та спорту 

2026 - 2030 
роки 

Не потребує 
залучення 
додаткових 
джерел 
фінансування 

- - - - - Підвищено рівень 
зайнятості дітей в 
позанавчальний 
час 
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призначенням, залучення до 

занять в гуртках, спортивних 

секціях дітей, які перебувають у 

складних життєвих обставинах 

облдержадміністрації,  

районні державні 

адміністрації (військові 

адміністрації), військові 

адміністрації населених 

 пунктів області, органи 

місцевого самоврядування (за 

згодою) 
 

 13. Забезпечення оздоровлення 

вихованців комунальних закладів 

обласних центрів соціально-

психологічної реабілітації 

дітей Запорізької обласної ради у 

спеціальних змінах дитячих 

оздоровчих закладів України 

Служба у справах дітей 

облдержадміністрації 

2026 - 2030 
роки 

4000,000 - 
 

1000,000 1000,000 1000,000 1000,000 Забезпечено 
оздоровлення та 
відпочинок 
вихованців центрів 
соціально-
психологічної 
реабілітації дітей 

 

Разом   18950,000 2000,000 4550,000 4300,000 4300,000 3800,000 

 

_________________________________________________________ 

 

 

Начальник Служби у справах дітей 
обласної державної адміністрації Світлана БОЙКО
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